
to najavljeno, so naši poslanci z veseljem in roko 
ploskanjem ovo novico sprejeli. Hvala Bogu pa 
našim poslancem, zopet je oderuh pred sodnikom 
kazni vreden zločinec. V državnem zboru bila je 
sprejeta tudi uže potrebna postava zoper zlobne 
dolžnike, ki radi „ženam hlače prodavajo" t. j . 
premoženje ženi ali komu drugemu zapisati dajejo 
na škodo upnikom. Takšno prepisovanje zamore se
daj vsak upnik kot neveljavno proglasiti dati do 
10 let nazaj. G. baron Goedel je kot načelnik 
železniškega odseka nasvetoval, naj se naše že
leznice zvežejo z dalmatinskimi. Nemški liberalci 
so sedaj uže zelo obupani in ponujajo zvezo če
škim, poljskim in slovenskim poslancem le, da 
pomagajo ti Taaffeja spodrinoti ali vsaj nemške kon
servativce potlačiti. Da bi svojo spravedljivost 
Cehom pokazali, glasovali so nekateri za razdeli
tev vseučilišča v Pragi v nemški in češki oddelek, 
vsled tega bil je predlog sprejet z 203 glasi proti 
57; štajerski „foitšritlerji", med njimi dr. Schmi
derer in dr. Foregger, so se dosledno kujali. Za
gozda je pa vsakako med nemške liberalce vgnana. 
Gosposka zbornica je zopet pokazala, da so libe
ralci v njej v manjšini, Redar vsi naši gospodje 
pridejo in se ministri za dotični predlog resnobno 
brigajo; tako je bila gruntne štibre svota 371/2 
milijona sprejeta s 64 glasi proti 15 liberalnih 
Šmerlingijancev. V delegacije je od štajerskih po
slancev izvoljen dr. Heilsberg in dr. Magg, od 
kranjskih grof Hohemvart, od goriških dr. Tonkli, 
od koroških Ritter, sploh 21 liberalcev in 19 kon
servativcev, ker češki nemški liberalci niso hoteli 
glasovati za nobenega Slovana ali konservativca. 

— Cesarjevič Rudolf poda se s svojo bolehno 
soprugo v Prago dne 8. junija^ ter ima vsak sve
čani sprejem izostati. — Iz Šlezije došli so po
slaniki češkega in poljskega naroda k ministru 
Taaffeju prosit za jednakopravnost svojega jezika 
v šoli in uradih. Grof Taaffe jim je obečal po
moči. — Vlada skrbi za premembo domovinske 
postave. — Hrabri fml. Tegetthof je v Gradci 
umrl. — Na ogerskem bodo nove volitve od 21. 
—30. junija. Mešniki se hočejo krepko udeležiti 
ter le tistemu pomagati do zmage, ki bode zoper 
civilni zakon. Hrvati so jako iznemirjeni, ker se 
Krajine vedno nimajo in še Reko jim Magyari 
hočejo popolnem izviti. V Zemunu so vesli zlo
činca Alanova, ko dojde brzojavno poročilo o ce
sarskem pomiloščenji. Na Erdeljskem se Rumuni 
čedalje bolj hudujejo na Magvare. Kristijani v 
Hercegovini so državni naš zbor poprosili za po
moč zoper mohamedanske grajščake. 

Vnanje države. Srbska skupština v Belem 
gradu je odobrila kupčijsko nagodbo z Avstrijo. 
— Ruska carica hoče preseliti se v Moskvo, a 
car želi prijazni Kijev odbrati za stolico celemu 
carstvu. S kitajskim cesarstvom je se Rusija na 
mirnem pogodila. Turkomenska zemlja je s car
stvom združena. — Bismarka je nekoliko osupnilo, 
da ruski car vkljub nihilistom krepko in samo

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Veselo novico denes na 

prvem mestu naznanjamo: novo oderuško postavo 
so cesar podpisali in ko je v državnem zboru bilo 



stojno postopa in uže se čuje, da zviti mož 
francoskemu Gambetti ponuja zvezo. Gambetta je 
sedaj res gospodar na Francoskem s pomočjo 
freimavrerjev in Bismark se ga tem bolje boji. V 
Berolinu igrajo na borzi strašno. Pri neki „Deutsche 
Nationalbank" so ljudje zgubili 8 milijoniv, pa 
nič jih ne izmodri. Proti Avstriji kaže Bismark 
kislo lice in colnino našim pridelkom povišuje. 
— Francozi imajo sedaj Tunis in so potrošili okoli 
14 milijonov, Italijani imajo pa namesto Tunisa 
— nove ministre. Jezijo se strašno in stati Gari
baldi je Francozom naznanil svoje sovraštvo. 
Rimski papež so te dni sprejeli veliko nemških 
romarjev pod vodstvom kneza Lovvensteina. — 
Turški sultan je obečal Gerkom dati dve deželi, 
toda ob enem daje mesta s kanoni in nasipi oro
žati, to se reče: Turk ne misli ostati mož beseda, 
kar je pri njem uže stara navada. — V Irlandiji 
so zopet več grajščakov ubili. — V Ameriko je se 
meseca maja iz Evrope izselilo nad 80.000 ljudi 
Na Ontarijskem jezeru je se ladija „Viktoria" 
nagnila na stran, da je od 600 ljudi polovica 
utonila. 


